

强党建 共治理 谋发展 岳林街道全力打造“红色根脉”强基示范街道

通讯员 林百涵

今年以来,岳林街道以党建引领为抓手,扎根基层沃土,厚植为民情怀,在基层治理、扩中提低、除险保安等多项工作中,充分展现岳林铁军敢为人先、锐意进取的毅力和勇气,并获评浙江省第二批“红色根脉”强基示范镇(街道)。

构建协同治理体系

岳林街道聚焦精细治理要求,充分发挥“141”平台作用,建强微网格“最小作战单元”,将24

个村(社区)划分为139个网格,细分为586个微网格,健全“街道一村社一网格”工作体系。统筹整合基层党员、村社干部、网格员、志愿者等力量,深化“跑一线”“跑街巷”“周一下基层”等制度,全力构建“发现一解决一反馈”基层治理问题运行机制。今年以来,累计调处矛盾纠纷3650起。

擦亮民生幸福底色

岳林街道充分发挥“和岳共治”党建特色品牌作用,指导社区干部认领电梯加装、巷口夜话流动议事厅等民生项目24个。迭代升级“和岳共

创”文明品牌,持续推进环境整治、品质提升、文化传承各项工作。聚焦养老、托幼、提低等民生热点,高标准推动妇女儿童驿站、邻里助餐点、居家养老服务站等建设工作,统筹抓好助残、济困、共富工作。今年以来,新创建新鲍村、明化村、周家村3家老年食堂和绿都社区、民主社区、春天社区、秀水社区、金海社区、新民主社区、瑞丰村、东一村8家邻里助餐点,因地制宜打造“幸福小推车”、零工驿站2家共富工坊。

锻造优质人才队伍

以“双雁争鸣”行动为引领,岳

林街道通过打造“雁谷工作室”、深化“头雁论坛”、开展“头雁”竞绩等方式,系统提升基层干部履职能力,聚焦致富能手、务工经商能人、外出优秀大学生、青年党员等“四张清单”充实高素质人才101名。完善后备干部队伍和跟岗轮训制度,通过挂职锻炼、外出研学等方式优化拓展干部成长路径。今年以来,开展村级围炉会5次,举办“头雁”竞绩活动等实训7次,选派4名90后优秀年轻干部到急难险重岗位上挂职锻炼,推进3名干部开展体验式换岗行动不断锤炼干部本领,系统提升履职能力。

通讯员 林百涵

群众说、规范议、真情办、科学评……今年以来,岳林街道以党建“穿针引线”,通过整合治理流程,破解群众自治弱、社区服务不精准等管理问题,促进政府治理和居民自治的良性互动。

串民意听民“说”

畅通民意诉求收集渠道,依托微信小程序、社区网格员、居民微信群等线上平台,深化“民情日记”“大脚掌走一线”“网格走亲”等线下走访机制,双管齐下了解居民需求。同时,针对特殊群体开启“党建+便民+惠民”的“导航”模式,精准定位“一老一小”等重点群众需求,形成多元民意诉求库。

搭平台邀民“议”

由基层党组织牵头,搭建“金”夜吾语”“巷口夜话”“睦邻说事”等惠民议事平台,邀请小区物业、业委会、党员等畅所欲言,由社区两委干部、党员代表、居民代表、法律顾问等共同分析研判,全力推动充电驿站建设、“拆窗破网”等重点工作。今年以来,街道聚焦群众反映强烈问题,开展各类议事会120余场。

抓落实帮民“办”

聚焦“小团队、细网格”,深化以社区为平台、社会组织为载体、社会工作者为支撑、社区志愿者为辅助、社会慈善资源为补充的“五社联动”综合服务模式,孵化打造“红色智囊团”“好邻居调解室”“红色工匠队”等30余支红色队伍,全力推动社区网格员、党员“红”管家和志愿者化身“事务代办员”和矛盾调解员。今年以来,已累计解决民生诉求1.6万余起,提供志愿服务200余次,化解群众矛盾纠纷2600余起。

重反馈请民“评”

建立跟踪问效机制,以走访沟通、民情座谈、填评价表等方式进行满意度测评,依托党员会、民情座谈会等“小圆桌”会议,请群众现场“说”、就事“评”,对不满意或未解决问题持续跟踪,以提升整改效果,形成治理闭环。

群众说 规范议 真情办 科学评
「说议办评」工作法赋能基层治理

缤纷花卉点亮美丽生活

11月4日,由区总工会主办,岳林街道总工会、岳林零工市场、岳林商会联合协办的“花艺培训——邂逅生活之美”主题活动在岳林零工市场一楼开展。此次活动是区总工会“群英绘共富——奉化区‘匠心·蓝’产业工人综合素能提升培训”系列活动之一,辖区内25家企业40余名职工参加,旨在通过花艺的学习,用缤纷花卉点亮职工们的美丽生活。

通讯员 刘佳文 曾贞



提升执法效能 助力区域安全 危化品安全管理知识培训举行

本报讯(通讯员 王婷婷 刘佳文)为深入学习贯彻《浙江省工贸企业危险化学品使用安全管理指南(试行)》的相关要求,确保工贸企业危险化学品使用的安全性和规范性,近日,岳林街道应急管理站开展内部学习会,旨在加深全体工作人员对危险化学品安全管理知识的理解和应用,进一步提升执法效能,为区域安全生产保驾护航。本次学习会深入解读了《浙江省工贸企业危险化学品使用安全管理指南(试行)》的主要内容和精神,将复杂的政策条文转化为易于理解的语言。随后通过实际案例和现场照片,大家共同研讨和交流,对危险化学品的使用、储存场所规范、管理要求和检查要点有了进一步的认知。

通过此次研习,工作人员对危险化学品的管理工作有了更加全面和深入的了解,并纷纷表示会将所学知识运用到实际工作中,加强对危险化学品使用企业的检查、指导和执法力度,确保辖区危险化学品领域的安全生产形势持续平稳向好。

下一步,岳林街道应急管理站将继续深化对《浙江省工贸企业危险化学品使用安全管理指南(试行)》的学习和理解,不断完善工作机制,提升监管能力,加强对危险化学品使用企业的日常监管和专项检查,及时发现和消除安全隐患,同时,积极开展宣传教育活动,提高企业员工的安全意识和操作技能,全力营造安全、稳定、和谐的生产环境。

加油站安全专项检查织密安全防护网

本报讯(通讯员 王婷婷 刘佳文)为扎实做好重点行业领域安全隐患排查整治工作,防范和遏制安全生产事故的发生。近日,岳林街道应急管理站工作人员对辖区6家加油站开展安全专项检查,以实际行动织密安

全防护网。检查中,工作人员通过实地检查和查阅安全管理资料的方式,重点检查了加油站安全管理体系建立和落实情况,深入油罐存储装卸区域、加油区域、配电室等重点场所,仔细查看了消防器材、可燃气体报警器等关

键设备是否可以正常使用。对检查中发现的安全隐患,责令加油站立即整改,消除隐患,确保经营安全。同时,要求加油站负责人及从业人员必须严格落实安全生产责任,定期开展安全隐患排查治理,加强工作人员教育培训,提高从业人员安全意识,争

取从源头消除安全隐患。下一步,岳林街道将紧盯隐患不放,及时进行“回头看”,跟踪督促整改。针对加油站存在的共性问题,加强法律法规宣传及安全生产培训教育,全力督促、指导加油站落实主体责任,做好安全生产工作。

多措并举重实效 全民参与筑防线

岳林街道持续推动国安知识宣传走深走实



通讯员 林百涵

今年以来,岳林街道统筹发展与安全,多形式开展国家安全及保密宣传教育活动,推动干部及群众增强国家安全意识和防范能力,建设更高水平的平安岳林。

高度重视强示范

深入贯彻总体国家安全观,借助党工委专题学习、“指尖学习”等方式将国家安全工作纳入

学习内容,以领导班子带头学、党支部集中学等学习形式,引导党员干部正确认识国家安全形势,深入学习领会总体国家安全观的核心理念,积极发挥“头雁”带“群雁”以上率下的作用。今年以来,针对政治安全、经济安全、社会安全等重点国家安全工作已开展专题部署会议20余次,全力夯实安全根基。

集中宣传浓氛围

积极发挥“蓝精灵”网宣队力

量,开展“国家安全”进社区、进企业活动,通过悬挂宣传横幅、播放宣传视频、张贴宣传海报等形式,普及《国家安全法》《保守国家秘密法》等法律知识,提升群众对国家安全的认知。借助11个社区的户外电子屏、公示宣传栏等地设置醒目的国安宣传标语,不断扩大宣传教育覆盖面。今年以来,已累计发放宣传折页8400余份,宣传品1200余份,以面对面的宣传,进一步推动国家安全意识深入人心。

创新活动燃热情

联合区委平安办、岳林派出所、岳林应急管理站借岳林广场、岳林公园等场所因地制宜开展“国安专题”宣传活动,通过现场宣讲、趣味游戏打卡等群众喜闻乐见的方式推动国家安全宣传教育“落地生根”。

下步,岳林街道将持续开展国安宣传活动,有效扩大受众覆盖面,为提升公众国家安全意识、维护社会长治久安贡献更大力量。

严防森林火险 守护绿水青山

本报讯(通讯员 刘佳文 王婷婷)秋季是森林火灾高发季节,连日来,岳林街道按照“预防为主、防灭结合、科学扑救、安全第一”的森林防灭火方针,扎实推进森林防灭火各项工作,全力筑牢辖区森林防火“安全网”,确保守住山、看住人、管住火。加强宣传力度。通过村(社区)广播、宣传栏张贴警示海报、发放宣传资料、拉横幅、设立警示牌、群发短信、新媒体平台报道等方式向全体民众开展森林防火宣传教育,营造防火“全民化”的良好氛围。强管控力度。加大巡山护林力

度,进一步完善森林火灾应急先期处置预案,明确应急处置人员的工作职责,做到责任明确、集结迅速、扑救及时等要求,坚决杜绝因处置不当造成小火变大火或造成人员伤亡事件发生。

加强应急值守。严格落实森林防火和应急联动领导带班、24小时值班和森林火情信息报送制度,在森林防火紧要期实行“零报告”制度,做到有火必报、报扑同步,一旦发现火灾隐患立即上报及时处置,确保火情信息畅通。同时,第一时间派重兵扑救,推动火灾处置工作科学有序开展。

